

文庙街道实施“赋能行动”

做好村(社区)“两委”换届后半篇文章

八仙桥街道

消除事故隐患 筑牢安全防线

本报5月12日讯(最泰安全媒体记者 张亢 通讯员 张琪 王现洋)自村(社区)“两委”换届工作启动以来,文庙街道按照“摸底在前、研判在先、把好程序、分类指导”的工作原则,把党的领导贯穿选举全过程,在全县范围内率先完成村(社区)“两委”换届工作。街道18个村居共选举产生新一届“两委”干部123名,其中女性干部34人,35岁以下年轻干部28名,全部村居实现党组织书记、村(居)委会主任“一肩挑”和35岁以下年轻村(社区)党组织全覆盖,新一届“两委”干部平均年龄45.8岁,比上届降低4.5岁,大专以上学历53人,占比43.1%，“两委”班子结构得到整体优化提升。为持续巩固换届成果,街道立足职能定位,围绕谋划好换届选举后半篇文章,迅速部署开展村(社区)“两委”班子“赋能行动”,全力推动新任“两委”班子以最大决心、最快速度、最佳状态投身村级工作,为全面开创文庙新时代高质量发展新局面打下坚实的组织基础。

学习党史教育有关内容,通过“三会一课”、组织生活会、主题党日等多种方式,深入学习中国共产党党史和习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,把习近平总书记思想传达每一位“两委”干部,切实转化为提升城市基层治理水平、推动乡村振兴的精神动力和具体举措。分层分级组织谈心谈话活动,及时掌握新任“两委”干部特别是党组织书记和初任“两委”干部思想状况,通过统一思想、明确职责、树立目标,坚定一心向党、勤政为民理念,助力新任村(社区)两委干部迅速转变角色、适应岗位。

业务赋能提素质。组织召开村(社区)“两委”干部履职培训班,围绕思想政治、形势任务、政策业务、廉政监督等抓好“三情”教育,提升新任村(社区)“两委”干部素质能力。立足于“高”,突出“上情”教育,引导新任村(社区)“两委”班子增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把上级党委各项决策部署落实到位;把握于“实”,抓实“村(社)情”教

育,结合村(社)情民情及村居工作特点,以“基层党建、乡村振兴、城市基层治理”等作为培训重点,将民政社保、安全生产、纠纷调解、疫情防控、财务管理等内容列入课程安排,推动村(社区)干部依照村规民约,公道正派处理村级事务,提升与群众沟通交流及应急处理等方面能力;贯穿于“严”,抓实“廉情”教育,围绕加强廉洁自律意识、规范权力运行、推进作风建设等方面,组织观看警示教育片,以党委书记上廉政党课、纪工委书记开展任前廉政提醒谈话、财政所长和经营站长规范村级财务管理的方式,层层开展警示教育。

制度赋能促履职。实施村(社区)“两委”干部分工备案制度,进一步明确“两委”成员的目标任务,落实岗位职责,更好地考核评价“两委”干部履行岗位职责的情况。建立以长远承诺为根本、年度承诺为基础、即时承诺为补充的“三位一体”承诺机制,组织新任“两委”班子面对党员群众统一亮身份、谈发展、晒承诺,发布一年工作清单、五年发展计划,自觉接受党员群众

监督与评议。开展完善村级议事决策机制,规范重大事项“四议两公开”、小微权力清单、村级财务管理等制度,制定村(社区)“两委”干部履职负面清单,进一步明晰决策程序和履职红线,为“两委”干部立下“铁规矩”,推动村级组织运行规范有序、务实高效。

协同赋能促发展。建立初任村(社区)“两委”干部“4+1”帮带机制,对初任村(社区)“两委”干部逐人明确副科级以上干部、机关干部、管区书记、村居书记共同结对帮带,促进新任干部尽快成长。开办文庙村居书记论坛,以“看、考、讲、议、做”等多种形式,让村(社区)党组织书记交流自己最出色的工作、最拿手的经验、最深刻的体会,通过互比互促,实现共同进步、共同进步。搭建余热发挥平台,结合“我为群众办实事”活动,根据离任村(社区)干部的自身特点和优势,返聘为村(社区)干部帮带“导师”、网格员、矛盾纠纷调解员、党员志愿者等公益性服务岗位,做到“退职不褪色、离岗不离心、卸任不卸责”,助力村(社区)发展。

本报5月12日讯(通讯员 毕文峰 张明月)心中有群众,行动有力量。为推动创建文明城市工作提质增效,为青少年健康成长营造积极清朗的环境,八仙桥街道结合“我为群众办实事”系列实践活动,由综治办牵头,联合教育学区、派出所、市场监管、行政执法部门开展校园周边环境隐患排查工作。

5月8日,街道综治办积极与教育学区、辖区学校、市场监管联系沟通举行座谈,收集意见建议、查找问题关键。为进一步厘清问题、排查校园周边环境隐患,街道相关部门将校园周边环境排查整治纳入工作重点,通过实地走访,

深入校园,重点对校园周围200米内进行排查,务求做到排查整治应查尽查,不留一处死角,不漏一处隐患。

在强化校园周边环境整治工作的同时,街道相关部门加强宣传引导,发放禁毒宣传册、反邪教宣传手册,向周边商家讲解禁烟、禁酒、邪教特征和未成年人保护等有关知识。

八仙桥街道将继续推进校园周边环境专项整治工作深入开展,形成长效化机制,形成齐抓共管、协同作战的工作合力,以问题为导向,狠抓关键问题,为孩子们打造一个平安、文明、健康的学习生活环境。

堽城镇

举办第三期歌舞拉力赛培训

本报5月12日讯(通讯员 林腾)为进一步加快公共文化服务体系建设和提升群众精神文化生活,提高全镇基层文化队伍和基层文艺骨干的业务水平,堽城镇特举办第三期“中国梦”歌舞拉力赛培训班,全镇各村60余名文艺爱好者踊跃参加培训活动。

本期培训班以声乐培训为主,邀请了县文化馆声乐教师何西香进行现场授课。何老师首先聆听了部分学员的演唱,根据学员演唱中存在的问题,从气息、共

鸣、咬字、音准等方面进行现场示范教学。生动的讲解,细致的演示,让所有在座学员受益匪浅,都积极按照老师要求进行练习。培训结束后,学员们纷纷上台,一展学习成果,现场气氛十分热烈。

课后,学员们纷纷表示,通过声乐培训解决了自己长久以来在演唱方面的困难,提升了演唱能力和音乐素养,也给全镇声乐爱好者提供了一个学习和交流的平台,切实满足了广大基层文艺骨干的学习需求。

东庄镇

林下经济促增收

本报5月12日讯(通讯员 钟尚政)近日,东庄镇西谷堆村、西直界村的黄金梨园里到处是忙碌的身影,土地承包户正组织村民栽种西瓜苗。去年栽种的梨树苗已经全部发芽,为了充分利用土地,最大化提升收益,两个村在镇专业技术服务队的指导下,种上了林下西瓜。

据了解,西谷堆村发展林下经济的经验已经十分丰富,甜瓜、西瓜、西兰花等瓜果蔬菜都取得了良好的收益。为帮助农户实现高产,镇专业技术服务队时常走进田间地头为农户进行技术指导,确保瓜果蔬菜得到最佳科学

管理,实现产量和质量的双达标。“发展林下经济,可充分弥补果树前三年不结果、零收入的空档。同时,依托我镇的土壤优势,林下瓜果味甜多汁,营养丰富,加上林下管理投入小,收益大的特点,既能缩短果树的经济周期,也为果农开辟了增收渠道。”东庄镇人大主席张洪兵说到。

近年来,东庄镇在抓好树上经济的同时,把林下作物作为提升农业效益、促进农民增收的“超车”车道,树上树下两手抓,不断壮大林果特色产业效益,努力实现产业惠民、产业强镇。

磁窑镇

打响创建国家卫生乡镇攻坚战

本报5月12日讯(最泰安全媒体记者 辛启 通讯员 耿丽梅 孔令辉)为全力打赢创建国家卫生乡镇攻坚战,推动城乡生活垃圾处理一体化工作再上新台阶,近日,磁窑镇召开创建国家卫生乡镇动员暨城乡环卫一体化管理推进会,动员全镇上下,迅速行动起来,采取强力措施,披坚执锐、攻坚克难,将磁窑建设成为美丽宜居、和谐幸福的现代化产业新城。

为确保行动实效,磁窑镇坚持目标导向、问题导向、结果导向,聚焦重点难点,调动一切力量,精准施策,靶向发力,以重点带全局,以扫除难点瓶颈提振信心,对全镇69个村及相关单位和部门压实工作责任,明确职责分工和时间节点,层层细化目标任务,牢固树立“一盘棋”意识,公安、市场监管、综合行政执法等部门单位,要积极主动参与,搞好协调配合,齐心协力抓好创卫工作。同时,加大宣传教育力度,引导全镇群众增强主人翁意识,积极主动的支持创卫、参与创卫,真正形成“人人参与创卫、共建美好家园”的良好氛围。

工作中,磁窑镇将坚持问题导向,进一步完善基础设施,加强

环境综合整治,彻底解决“脏”“乱”“差”问题,坚决清除各类垃圾、杂草,消除村庄内“四堆”,确保垃圾桶摆放合理、干净整洁,实现道路畅安舒美;推进绿化亮化,深入实施“绿网”工程,做到点上绿化成片、线上绿化成带、面上绿化成林、全镇绿化成园,探索构建更加适应新发展新要求的镇村管理体制、公共卫生服务机制,构建全宜居、和谐幸福的现代化产业新城。

“通过这次镇里召开的创建国家卫生乡镇动员会,我们孔家村要进一步完善基础设施,大力打造‘五化工程’,发动群众打扫好自己房前屋后,做好迎接国家卫生乡镇的准备。”磁窑镇孔家村支部书记徐庆建在会后充满信心对记者说。

下一步,磁窑镇将以创建国家卫生乡镇为契机,坚持“开局就是决战,起跑就要冲刺”,大力发扬新时代泰山“挑山工”精神,披坚执锐,心无旁骛打好创卫工作攻坚战,全面提升全镇环境卫生质量和水平,提速打造美丽宜居新磁窑,以优异成绩迎接建党100周年。

葛石镇

组织防汛抢险演练 提升应急处置能力

本报5月12日讯(最泰安全媒体记者 辛启 通讯员 赵正波)5月8日,宁阳县葛石镇举行2021年山洪灾害防御暨水库防汛应急抢险救援演练,进一步检验应急预案的科学性、实用性,增强防汛责任人、干部群众的防汛安全意识,全面提高应对突发事件的组织指挥、应急处置和抢险救灾能力。



葛石镇组织防汛应急抢险救援演练。 通讯员供图

随着现场防汛警报的拉响,演练活动正式开始。抢险救援、治安保卫、综合协调、医疗救治、物资保障各分队迅速响应,密切配合,险情报告有条不紊,应急抢险快速到位,对水库出现的险情处置及时合理,圆满完成各项演练任务,以练为战,营造氛围,推动工作,切实筑牢汛期安全防线。

葛石镇水利站站长孙国栋说:“今天演练现场山安水库位于葛石镇凤凰山南麓,属于汉马河支流源头,流域面积1.07平方公里。根据党委、政府部署要求,本次演练设有队伍集结、坝堤漫溢抢护、管涌抢护、群众转移、医疗救护等科目,有效检验了全镇山洪灾害防御暨水库防汛应急抢险预案的实战效果,达到了预期目标,为今后防汛应急工作打下基础。”

北向南纵贯全镇,防汛任务点多线长面广。为全面扎实有效做好防汛准备工作,葛石镇认真贯彻落实县委、县政府部署要求,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,持续强化组织领导、责任落实、宣传发动、队伍建设、物资储备、隐患排查和值班巡查,抓住关键点,打好主动仗,全力确保平稳、安全度汛。组织召开全镇汛期安全大排查大整治工作会议,对河道、水库、塘坝、地质灾害点、山洪危险区、宜涝区以及工矿企业等重点领域进行隐患排查、整改再落实。集中一周时间,完成汉马河沿线各村影响河道行洪安全的一切障碍物的排查、清理工作。举办全镇山洪灾害防御暨水库安全运行管理培训,邀请县水利局人员向各水库的行政责任人、技术责任人和巡查责任人现场授课,切实提高山洪灾害防御和小型水库安全度汛“三个责任人”的业务能力,为坚决打赢防汛减灾攻坚战,全力保障人民群众生命财产安全提供坚实保障。

以责任担当擦亮青春的“奋斗底色”

记宁阳县市场监督管理局华丰市场监管所文静

□最泰安全媒体记者 辛启 通讯员 李芳芬

文静是宁阳县市场监督管理局华丰市场监管所的一员,在“女生当男生用”的乡镇一线,她以优异的成绩是在平凡的基层践行不平凡的使命。在华丰镇工作的这五年,文静成长为一个既能汇报宣传写总结、也能查处办案录系统的“多面手”,也为她的人生添加了三个新的标签。



文静到餐饮单位检查。 通讯员供图

身兼多重身份的“华丰群众”

就像“朝阳大妈”一样,文静生于华丰,长于华丰,融于华丰,得益于“华丰群众”身份,在生活中她可以提前了解许多违法问题线索,为案件办理做好前瞻性准备工作。与此同时,她又是不同于普通群众的一名执法人员,她检查过华丰的每一家业

户,走过华丰的每个摊位,知道九成饭店的进货来源,了解经营业户的销售渠道。为了整治猪肉市场,见过早上四点的华丰集市;为了打击虚假宣传,凭借优于常人的大众脸,潜伏过非法会销的“窝点”。她相信,只有了解,才能更好的守护。

善打攻坚战的“执法卫士”

文静经历过烈日炎炎的创城,穿过浸透汗渍的制服短衫;也在凛冽的寒风中走街串巷,丈量执法的距离……疫情防控初期,部分商户只顾个人利益,在没有做好疫情防控的前提下利用执法人员工作时间差,白天假

装关门,晚上偷偷营业,打起了“游击战”。文静和同事们就反其道而行之,晚上加班加点,挨家挨户排查,白天进一步规范下达责令改正,仅用一周时间,就把华丰镇两条主干道的80余家业户规范完毕。



文静到超市检查。 通讯员供图

执法有温度、办案有力量的“女汉子”

文静说,乡镇业户有三大特点:一是爱讲人情面子;二是法律意识淡薄;三是不自觉使用语言攻击。她遇到过抵抗情绪高涨、拿着手机怼脸直拍的业户,也遇到过胡搅蛮缠的业户,也遇过各种尖锐问题的质疑——“你们检查就是为了处罚吗?……如果是你的亲戚朋友,你还会这样不留情面吗?”

在这个过程中她有委屈,掉过眼泪,自我怀疑、自我否定。她问自己:“就这样被打倒,是不是对

不起身上这身制服?对不起五年前心怀感恩来单位报到的自己?”面对直击灵魂的问题,她告诉他们:“处罚不是目的,我们执法的初衷是为了让每个业户规范经营,让每个消费者放心消费。”面对不理解的业户,她坚持用最理性的态度,执行最严格的规定,用公平公正给予最有力的答复。日常监管中的她牢记“为民服务”宗旨,耐心解答群众问题,贴心拉近干群距离。

